

# 聊城市产品质量监督检验所： 提升科研能力，助力新质生产力培育

如今，聊城市质检所已经成为市科技部门“创新券”政策的主要落实单位。该所拿出最好的科技资源，向小微企业提供产品研发标准制定、需求打包、“需求定制”等一揽子服务，受到当地科技部门和科创企业的高度认可。据统计，截至2023年，该所“创新券”预约单已超过700余单。今年以来，围绕推动新质生产力发展，聊城市质检所不断加强自身检验检测能力建设，着力提升以科技研发能力为核心的检验检测技术水平，推动产业基础高级化、产业链现代化。

聊城是重化工业城市，为加快推动传统产业转型升级，聊城市质检所加强技术建设，目前已拥有铜铝冶炼及加工产品、轴承产品2个国家质检中心和轴承、铜铝及制品、钢管、化肥、人造板、棉纱产品6个省级质检中心，还建有铜铝冶炼及加工产品、黑色金属材料、人造板产品VOC、轴承产品、电线电缆燃烧性能分析、涉环

保产品、灵芝产品7个聊城市重点实验室。设有山东省食品通用实验室(聊城)、聊城市农药(农产品)监督检验中心等省、市级实验室。为地方产业集群发展提供技术支持。该所成立科研创新工作小组，出台科研奖励办法，充分调动干部职工从事科学研究的积极性，促进科技创新和技术服务。近几年，共发表论文8篇、出版著作3部、获得发明专利1项、实用新型专利5项、参与标准制订47项，其中国家标准29项(发布18项)、行业标准9项、团体标准5项、地方标准4项，内容涉及食品、食品包装、印刷、化工、纺织、建材、金属材料，基本实现了各主体业务的全面覆盖，为拓展服务领域和加快转型升级提供了技术支撑和科研保障。

围绕聊城加快发展战略新兴产业的目标，聊城市质检所在服务市场主体特别是“双创”企业方面持续发力。他们充分发挥质量基础设施作用，围绕产业发展和

技术创新，打造“标准、计量、检验检测、认证认可”全链条技术服务高地。设立了NQI“一站式”咨询受理平台，企业不出园区就可接受计量、标准、认证、检验检测等多项专业权威的质量服务，实现了“进一次门、办多项事”。设立“聊城市质量基础设施(NQI)一站式服务平台”“聊城市标准信息公共服务平台”“聊城‘聊质通’质量基础设施一站式服务平台”等3个平台。标准信息创新性建设10大标准体系集群，提供国家和行业标准数据约8万条，标准题录约100万条，冀鲁豫三省毗邻地区10万户中小微企业成为首期受益者。

聊城市质检所还成为当地落实黄河国家战略的重要依托。以聊城市产品质量监督检验所(山东省黄河流域高质量发展区域计量中心)为主体，联合山东省计量科学研究院共同筹建的国家碳计量中心(山东)于2023年8月获得国家市场监督管理总局批准筹建，这是全国第三家国家碳计量



中心，也是全国唯一一家以市级部门为筹建主体的国家碳计量中心。国家碳计量中心(山东)将聚焦黄河流域代表产业，以有色金属行业作为切入点，逐步向化工等领域拓展服务领域，充分发挥计量在节能降碳中的基础性、支

撑性、引领性作用，致力于解决核算过程中碳排放数据准确性、溯源性、一致性问题，为温室气体排放可测量、可报告、可核查提供计量支撑，为如期实现碳达峰碳中和目标打下坚实基础。

(通讯员 聂一平)

## 聊城市福利彩票中心开展志愿活动，助力“沿古看新”健步走活动

为积极发扬五四精神，4月26日上午，纪念五四运动105周年聊城青年“沿古看新”健步走活动成功举行。聊城市福利彩票中心积极开展志愿活动，设置中途补给站，为健步走活动保驾护航。

活动中，来自全市十一支方

队的600余名健步走爱好者齐聚一堂，大家沿古看新，向新而行，从聊城古城的象征光岳楼出发，经过西关街高架桥，来到聊城成立近三年的高铁新区，这一路经历了从黄河、运河时代到高铁时代的时空跨越，让参与者在行走

中感受到了聊城这座城市的独特魅力。

聊城市福利彩票中心设置中途补给站，搭建福彩帐篷，市中心志愿者为参与者加油助威，并发放矿泉水、扇子等物品补给。同时，补给站也是宣传福彩的平台，

大家立足工作实际，为参与者和过往市民发放宣传折页，引导更多人关注和支持公益事业。

青春福彩，一起精彩！通过开展此次志愿活动，聊城市福彩中心将健步走与公益福彩有机结合，在助力健步走活动成功举办

的同时，充分展现了青春福彩形象，丰富了“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化内涵，倡导了绿色健康的生活理念，为推动聊城市福彩公益事业发展，起到积极的促进作用。

(通讯员 韩萌 王琳娟)

## 东昌府区新区小学开展心理健康教育

为了帮助学生正确认识自我，关注自我成长，营造积极、阳光、和谐的校园氛围，促进学生更加健康地成长。5月9日下午，新区小学组织开展了以“认识情绪、管理情绪”为主题的心理健康教育

活动中，心理健康教师吴兰波针对小学生的心理特征，从“常见的情绪、情绪的本质、如何管理情绪”等几个方面进行了讲

解，从学生们常见的情绪问题入手进行剖析。

吴老师在案例分析、举例讲解之中，引导学生学会管理情绪的办法。如：转移注意力；用呼吸法暂时帮助自己平静身心；读伟人传记，学习榜样的品质、感受宽阔的胸襟；学会在自己身上找情绪的来源；每日勉励自己说话、做事要多让别人感到舒适。现场，吴老师邀请学生上台

分享了自己最近遇到的情绪难题，循循善诱，指导着学生疏解问题，台下的同学也在案例中知晓了今后在家庭中如何解决兄弟姐妹的矛盾，在学校中如何直面同学之间的小摩擦。

通过此次心理健康讲座，学校帮助同学们学会了管理自己情绪的方法，进一步提高了学生心理健康素养，促进孩子们健康成长。(通讯员 李俊红)

## 东昌府区嘉明实验小学开展防震减灾应急疏散演练

为确保学校教职员工和学生的生命安全，增强师生的安全意识，提高应急逃生本领，打造平安校园。5月11日，嘉明实验小学举行了“人人讲安全 个个会应急”防震减灾应急疏散演练。

演练前，学校制定详细演练方案，明确演练流程、疏散路线、演练要求和纪律等演练程序。

当第一次警报响起，学生立即俯下身体，躲进课桌下，进行紧急避险。随后，第二次警报响起，全体师生按照指定的路线有

序撤离，撤离到安全地带后，各班主任清点人数，向总指挥报告。在老师们的组织下，整个演练过程既安全有序又快速有效，达到了预期的目标。

演练结束后，政教副主任刘进对本次演练的过程及演练过程中存在的问题进行了总结。本次演练进一步强化了师生的安全意识和地震应急避险及疏散能力，培养了学生终身受益的地震应急行为习惯。(国晓宁 通讯员 刘进 李龙)

## 东昌府区张炉集中学运动会圆满闭幕，青春风采绽放

为了丰富同学们的课余生活，提高学生的身体素质，培养集体荣誉感和团队合作精神，促进校园文化的繁荣发展。5月13日，东昌府区张炉集中学举行了春季运动会。

运动会期间，各项比赛精彩纷呈。同学们在百米赛道上奋力冲刺，跳远前一跃而起，篮球场上配合默契，每一次拼搏都充满了激情与活力。除了激烈的竞技项目，运动会还设置了多项趣味活动，让同学们在

轻松愉快的氛围中享受运动的乐趣。拔河比赛、接力跑等团体项目更是锻炼了同学们的团队合作精神和集体荣誉感。运动场上，同学们以饱满的热情和昂扬的斗志，在赛场上尽情展现青春风采。同学们互相鼓励、互相支持，共同为班级的荣誉而努力。那些汗水与笑容交织的瞬间，成为了运动会最动人的画面。

此次运动会的成功举办，不仅锻炼了同学们的身体素质，更



展现了他们积极向上的精神风貌。同学们在比赛中收获了友谊、成长和荣誉，也为学校的体育事业注入了新的活力。

(国晓宁 通讯员 赵莉)

## 东昌府区红旗小学开展防踩踏安全演练活动

为了增强师生安全意识，提高学生应急疏散逃生能力，确保师生生命安全，做好防踩踏应急安全保卫工作，构建和谐的安全校园，东昌府区红旗小学于2024年4月24日开展了防踩踏安全演练。

通过本次的防踩踏演练，

学校营造了“人人学安全，时时想安全，处处讲安全”的良好校园氛围，进一步增强了师生防拥挤踩踏安全意识，真正掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法，提高了抵御和应对紧急突发事件的能力。

(李军)



## 东昌实验小学开展“习作”专题研讨活动

为了提升教师专业素养，提高教师教育教学能力，近日，东昌实验小学语文组围绕“习作”专题开展研讨活动。

本轮教研由三年级四位语文教师展示同课异构课程《我做了一项小实验》，几位教师充分发挥学生的主体作用，逐步放飞学生思维，引导学生思考如何把一项小实验的过程详细写清楚。鼓励

学生多角度展开想象，并且写出自己的想法与思考。引导学生梳理习作思路，在片段内容训练中将方法和习作的语文要素落到实处。

每一次教研活动都是老师们思想碰撞迸发出教学灵感的过程，语文教研组的老师们将秉承教研之风，尽显教育之思，为上好每一节课而努力。

(通讯员 于召彬 么婷婷)

## 寻亲启事

2024年4月6日，东昌湖派出所东昌府区望湖小区附近发现此妇女，送至我中心求助。通过询问，其自称名叫赵凤兰，女，60岁左右，临沂郯城人，身高155厘米，体重110斤，上身穿白色小袄，下身穿深色裤子，脚穿白色鞋子。请知情者与我中心联系。0635-8240352。

聊城市救助服务中心

